

# 提升疾控能力，建设公共卫生高地

## 济宁市疾控中心高质量发展专家委员会第一次全体会议召开

本报济宁7月13日讯(记者郭纪轩 通讯员 周广宝)近日，济宁市疾病预防控制中心高质量发展专家委员会第一次全体会议召开。市疾控中心领导班子和专家委员会全体成

员参加。与会专家围绕如何在疾控事业发展、学科建设、人才培养等方面发挥专业引领和技术指导作用进行了热烈讨论。组建疾控体系高质量发展专家委员会，是面对当前疾控

体系改革发展大局，推进全市疾病预防控制能力跨越式提升，加速建成全省公共卫生高地的一项重要决策，对推动《济宁市疾病预防控制中心高质量发展三年行动方案(2023-2025

年)》落地落实意义重大、影响深远。专家委员会成员是济宁市疾病预防控制中心各领域领军人才，要充分认清新形势下疾控体系高质量发展的重要意义，切实增强紧迫感和使命感，在

疫情研判、技术指导、业务培训、以老带新、科学研究等方面发挥好示范带头作用，当好全市疾控体系高质量发展的参与者、实践者、推动者。

## 携手共进，护航群众健康

### 邹城市人民医院正式成为山东省立医院医联体合作单位



签约仪式现场。

本报济宁7月13日讯(记者郭纪轩 通讯员 田野)日前，山东省立医院(集团)邹城医院签约揭牌。山东省立医院党委委员、副院长肖伟，树兰医疗党委副书记、执行副总裁许美芳，邹城市政府副市长布方锋，市卫生健康局局长孟宪忠，市人民医院党委书记郝凤成，院长秦鹏等领导专家出席仪式。

肖伟介绍了省立医院创建历史、学科建设、技术水平、医联体建设等基本情况。他指出，加快推进医联体建设，促进医联体持续健康发展是深化医改、落实分级诊疗政策的要求，是合理配置医疗资源、促进基本医疗卫生服务均等化的重要举措，对于提高基层群众健康水平、保障和改善民生具有重要意义。下一步，省立医院将重点在医院管理、技术提升、人才培养、智慧医院等方面与邹城市人民医院开展深入合作，以更好地满足当地群众高标准、多方位、全时段的就医需求，为提高邹城市的医疗服务

水平，推动健康山东建设做出应有贡献。

布方锋介绍了邹城市经济社会发展情况。他表示，省立医院集团医联体延伸至邹城，将更多的优质医疗资源和医疗技术带到邹城，对提高全市医教研水平和诊疗服务能力具有重要促进作用，使邹城百姓足不出市即可享受到省立医院同质、高端、便捷的医疗服务，对提升群众就医获得感、幸福感具有重要意义。希望山东省立医院集团和邹城市人民医院进一步深化合作内涵、外延合作范围，携手造福广大邹城百姓。

郝凤成表示，邹城市人民医院将认真履行好医联体成员单位的义务和职责，依托省立医院的优势医疗资源，虚心学习先进的管理经验、精湛的医疗技术、优质的服务举措，严谨的工作作风，勇于开拓，不断创新，大力提升医院规范化管理水平。让邹城的广大群众在“家门口”就能享受到省级优质医疗资源，让更多的患者成为受益者。

签约仪式上，山东省立医院对外合作与医务社会工作处处长宋开兰和邹城市人民医院院长秦鹏共同签署了医联体合作协议；肖伟与布方锋共同为“山东省立医院(集团)邹城医院”揭牌。

此次医联体合作签约揭牌标志着邹城市人民医院正式成为山东省立医院医联体合作单位，下一步，双方将在医疗服务、人才培养、学科建设等领域开展多层次、多形式的交流与合作，探索建立双向转诊绿色通道，全面提升邹城市人民医院学科建设和综合服务水平，山东省立医院的专家团队将定期到邹城市人民医院开展坐诊、查房、手术等诊疗活动，为邹城群众带来更高质量的医疗健康服务，更好地为人民群众的保驾护航。

仪式前，山东省立医院、树兰医疗多位知名专家在邹城市人民医院门诊大厅举办了大型公益义诊活动，将三甲医院的优质诊疗服务和先进的健康理念送到邹城群众的家门口。

### 发挥专业优势，扩大服务供给

本报济宁7月13日讯(记者郭纪轩 通讯员 田国栋)日前，济宁市特教学校与济宁市妇幼保健计划生育服务中心签署特殊教育康教融合合作协议，进一步推动特殊教育与健康融合发展，构建“特教+康教”服务新模式。

双方合作是全市特教学校融入专业康复训练的大胆尝试和有益探索，将极大促进特教学校康复训练水平，为在校学生提供持续性、不间断、高水平的专业康复服务，特别是将

为在校孤独症、脑瘫等学生提供良好的康复训练环境和条件，实现教育和康复不间断。

下一步，双方将在加快推进特教学校和医院残疾儿童康复融合发展的基础上，创新服务模式，联合成立特殊儿童学前部、特教幼儿园、适龄特殊儿童入学评估专家组，建立“学校+医院”的特殊教育新平台，根据幼儿特点，结合实际构建特色化“康教+教育”课程，全方位提升康教质量，探索康教融合“济宁模式”。

### 健康义诊下乡，惠民服务暖心

本报济宁7月13日讯(记者郭纪轩 通讯员 田国栋)近日，济宁市妇幼保健计划生育服务中心总会计师刘连华带领儿科、妇产科、内科、口腔科、耳鼻喉科等巾帼志愿服务专家团队，赴邹城市峄山镇中参村开展支部联建及义诊活动。

活动现场，就诊群众热情高涨，专家们细心询问群众病史及身体状况，进行健

康体检，答疑解惑，开展健康咨询，为群众免费测量血糖、血压、B超、心电图等。当日，共为100余名群众进行了健康体检。

专家组针对重点病人给予耐心细致的健康咨询和用药指导，将带去的感冒药物、降压、降糖、口罩等基本药品和用品免费发放给群众，得到群众一致好评，进一步提升了群众满意度。

### 关爱老年人，贴心护健康

本报济宁7月13日讯(记者郭纪轩 通讯员 王芳宋宁宁)近日，邹城市峄山镇卫生院联合镇敬老院开展“关爱老年人，健康守护”为活动主题的传染病防控知识大课堂。

针对老年人生理特点，卫生院针对性开展了结核病防治知识的宣传，对在体检中发现可疑的患者，由卫生

院负责接收到市结核病防治所进行进一步确诊检查，并提供免费按疗程服药。

活动现场工作人员及志愿者还以健康讲座形式，用通俗易懂的方式讲解结核病的预防及治疗措施，让老年人在轻松愉悦的氛围里学会了结核病防治等健康知识，增强了预防疾病的能力。

# 国有企业基层党支部特色品牌构建路径探析

山推工程机械股份有限公司 冯超

高质量党建引领国企高质量发展，是国有企业的独特优势。党支部作为贯彻落实新时代党的建设总要求的基本单元，也是团结带领职工贯彻党和国家方针政策战斗堡垒。党支部特色品牌建设则是党建与业务工作的深度融合，对于企业高质量发展具有极为重要的推动与促进作用。国企基层党支部特色品牌建设需从以下几个方面推进。

#### 一、明方向，做好顶层设计

凡事预则立，不预则废，做好计划统筹、制度框架搭建是特色品牌建设的基础。首先要完善细化党建重点工作，明确工作方向。其次要将党建品牌建设与企业生产经营实际、目标有机结合。最后要做

好制度保障，制定相关活动实施细则，逐步、依次推进，最终实现一支部一特色品牌。

#### 二、下基层，做好调研沟通

调研是我们党的传家宝，要深入一线、深入基层。加强基层调研，与广大职工交流，倾听基层真实声音，了解真实党建情况，总结经验做法，为党建品牌建设注入最接地气的能量与元素。不同岗位、不同工种党员组成的党支部，自然会有不同的特点，要找准党建与业务工作的结合点，既能发挥党建引领，又能推进业务工作技能精进。

#### 三、抓凝练，体现政治属性

优秀的党建品牌首先要突出政治性，

强化政治引领，贯彻初心使命，践行好习近平新时代中国特色社会主义思想。其次服务好生产经营是国企基层党建的出发点和落脚点，以企业改革发展成果检验特色品牌建设成效。最后党建品牌建设，要扎根于“我为群众办实事”活动，引导领导干部为职工解难题、办实事。

#### 四、立标杆，强化典型示范

抓好典型示范，让党支部特色品牌“亮起来”，要加大宣传推广，扩大品牌效应，党的思想、方针才能够贯彻到每位党员心中，转化为企业改革发展的内在动力，确保党建品牌效果最大。可以在党员活动室悬挂党建品牌标识，或利用互联网载体在公司官网、内部网站、微信公众号

进行全方位、多维度地推广。

#### 五、强管理，定期评估品牌

总结、回顾、评估是提升党建品牌质量的必要环节，上级党组织要及时总结基层党建工作做法，汲取创新经验，组织开展交流推广，查找问题及不足。做好“过硬党支部”评选，将品牌建设成效纳入到党建考核中来，实现品牌建设调研、实施、推广、评估全流程管理，体现闭环性和持续性。

特色品牌建设是高质量党建工作的重要体现和推动力量，为企业效益提升提供稳定强大的思想引领，企业高质量发展又能为党建工作提供丰富的经验和物质支持，促进党的建设和生产经营双向促进、深度融合。